



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

吴爱英在全国监狱信息化建设工作会议上强调——加快推进监狱信息化建设更好地服务构建社会主义和谐社会

<http://www.fristlight.cn> 2007-05-31

[作者] 倪晓;蒋德

[单位] 中华人民共和国司法部

[摘要] 中华人民共和国司法部南京2007年5月29日电 今天,司法部在南京召开全国监狱信息化建设工作会议,对当前和今后一个时期监狱信息化建设工作进行研究部署。江苏省委书记李源潮出席并致辞。司法部部长吴爱英强调,要认真贯彻落实党中央、国务院关于加快推进信息化发展的指示精神,采取有效措施、加大工作力度,加快推进监狱信息化建设,提高监狱刑罚执行的技术保障能力,提高信息技术在监狱工作中的应用水平,提高广大监狱干警的综合素质,保持监狱安全稳定,提高罪犯改造质量,更好地发挥监狱在服务构建社会主义和谐社会中的职能作用。

[关键词] 吴爱英;全国监狱信息化建设

中华人民共和国司法部南京2007年5月29日电 今天,司法部在南京召开全国监狱信息化建设工作会议,对当前和今后一个时期监狱信息化建设工作进行研究部署。江苏省委书记李源潮出席并致辞。司法部部长吴爱英强调,要认真贯彻落实党中央、国务院关于加快推进信息化发展的指示精神,采取有效措施、加大工作力度,加快推进监狱信息化建设,提高监狱刑罚执行的技术保障能力,提高信息技术在监狱工作中的应用水平,提高广大监狱干警的综合素质,保持监狱安全稳定,提高罪犯改造质量,更好地发挥监狱在服务构建社会主义和谐社会中的职能作用。吴爱英指出,党中央、国务院对监狱工作包括监狱信息化建设高度重视,作出了一系列重要指示,对监狱信息化建设提出了明确要求,指明了方向。司法部认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署,把推进监狱信息化作为加强监狱工作的一项重要举措来抓,去年以来,在深入调查研究,科学论证的基础上,制定了《全国监狱信息化建设规划》。各地结合实际,狠抓落实,监狱信息化取得积极进展,促进了监狱管理和执法水平的不断提高。吴爱英在全面分析了全球信息化发展的大趋势和监狱信息化建设面临的机遇和挑战后指出,大力推进监狱信息化建设,是当前监狱工作面临的一项重要而紧迫的战略任务。加快监狱信息化建设,是保障监狱充分履行职能、更好地服务构建社会主义和谐社会的客观要求,是提高监狱管理工作水平、促进执法规范化建设的内在要求,是实施“科技强警”战略、提高监狱人民警察队伍整体素质的重要举措,是促进司法行政系统信息化建设、提高司法行政工作整体水平的有效途径。各级司法行政机关要适应时代要求,从更好地服务党和国家工作大局、服务构建社会主义和谐社会的高度,充分认识加快推进监狱信息化建设的重要性和紧迫性,进一步增强责任感和紧迫感,努力提高监狱工作的信息化水平。吴爱英指出,监狱信息化建设的总体要求是:以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻落实科学发展观,认真学习贯彻落实党的十六大和十六届六中全会精神,以高效安全的网络设施为基础,以科学规范的标准体系为前提,以功能完备的应用系统为重点,坚持科学规划、统筹安排,分步实施、分类管理,加快推进监狱信息化建设,提高监狱刑罚执行的技术保障能力,提高信息技术在监狱工作中的应用水平,提高广大监狱干警的综合素质,保持监狱安全稳定,提高罪犯改造质量,促进监狱工作改革发展,更好地发挥监狱在服务构建社会主义和谐社会中的职能作用。吴爱英指出,监狱信息化建设的总体目标是:构建覆盖全国监狱系统的网络互联互通、信息资源共享、标准规范统一、应用功能完备的信息化体系,明显提高监狱信息资源综合开发利用水平,形成全员应用、资源共享的信息化工作格局,显著提高监狱执法、安全防范、罪犯改造等工作的信息技术应用能力,为推进司法行政系统信息化建设奠定基础。吴爱英提出,监狱信息化建设的主要任务是:建设一个平台、一个标准体系、三个信息资源库、十个应用系统。“一个平台”,即网络和硬件平台;“一个标准体系”,即监狱信息化标准体系;“三个信息资源库”,即监狱管理信息库、罪犯信息库、警察信息库;“十个应用系统”,即监狱安全防范和应急指挥系统、监管及执法管理系统、教育改造系统、生活保障及医疗卫生系统、警察管理系统、生产管理与劳动改造系统、监狱建设与保障系统、狱务公开系统、办公自动化和决策支持系统。吴爱英强调,搞好监狱信息化建设,必须坚持以科学发展观为统领,推动信息化建设与监狱工作良性互动,促进监狱各项工作协调发展;必须坚持从实际出发,科学规划,分步实施,走成本低、实效好的信息化发展路子;必须坚持建用结合、强化应用,不断提高信息技术在监狱工作中的应用水平;必须坚持突出重点、统筹安排,构建结构合理、资源共享的技术平台,推动监狱和整个司法行政系统的信

息化建设，促进司法行政工作全面发展。根据监狱信息化建设总体要求和目标任务，吴爱英强调当前和今后一个时期着力抓好六项工作：一要建设完善基础网络，实现信息传输网络化；二要建设完善基础信息资源库，实现信息处理数字化；三要建设完善安全防范系统，实现安全防范智能化；四要建设完善监管和执法管理系统，实现监狱管理、执法规范化；五要建设完善电子政务系统，实现办公自动化；六要建设完善标准规范，实现技术应用标准化。吴爱英要求，要切实抓好监狱信息化建设的组织实施。一要坚持科学规划、统筹安排。首先要规划好监狱信息化建设，其次要统筹规划好整个司法行政系统的信息化建设，使监狱信息化建设和整个司法行政系统信息化建设相统一，通过监狱信息化建设，为劳教、律师、公证、司法鉴定、安置帮教等整个司法行政系统提供一个共享共用的平台。要注意使监狱信息化建设与政法部门等的信息化建设相衔接，实现资源共享；使监狱信息化建设与当地信息化建设的总体规划相协调，与当地经济社会发展水平相适应。二要坚持分步实施、分类管理。要按照司法部关于监狱信息化建设的统一要求，尽快构建一个基础完备、功能健全、运行良好的监狱信息化体系，在此基础上，积极推进整个司法行政系统信息化建设。要根据各业务部门的不同职能，按照信息管理的密级、权限和范围，对业务系统实行分类管理。三要坚持突出重点、整体推进。在着力加强网络设施、标准体系、信息资源库等基础建设和监狱安全防范、监管执法等重点业务系统建设的同时，强化整体效能，实现整体推进。四要坚持建用结合、注重实效。处理好软件开发、硬件配备与应用之间的关系，处理好技术的实用性和先进性的关系，确保所建成的系统实用、好用、管用。五要坚持质量为本、加强监管。切实加强网络建设、硬件配置、软件开发等项目的管理，加强资金监管，加强审计监督。要树立节俭意识，勤俭节约，杜绝浪费。六要坚持防管并举、确保安全。切实强化安全首位意识，严格执行国家有关网络信息安全的各项规定，严格落实网络和信息安全工作责任制，确保网络安全、信息安全。吴爱英要求，各地要切实加强对监狱信息化建设的组织领导，把监狱信息化建设列入重要议程，确保监狱信息化建设的各项工作落到实处。积极争取和落实监狱信息化建设资金。要坚持从实际出发，实行分类指导。要总结推广先进经验，积极采用先进成果，避免低水平重复建设，避免资源的闲置和浪费。要切实加强现有专业技术人才的选拔培训，提高应用现代信息技术的能力和水平，提高运用信息技术进行决策、组织、管理、指挥的能力，推进信息技术在监狱和司法行政各项工作中的应用水平。会议期间，与会代表实地考察了南京监狱、南京女子监狱、浦口监狱的信息化建设和应用情况；在江苏省监狱局应急指挥中心，现场观摩了全省监狱系统信息网络应用演示，并与司法部机关、江苏省武警总队、省司法厅、劳教局和基层监狱进行了视频连接。会议由司法部党组副书记、副部长陈训秋主持，司法部副部长赵大程，江苏省委常委、政法委书记林祥国，省政府副省长张九汉出席了会议，各省(区、市)司法厅(局)长、监狱局长，新疆生产建设兵团司法局、监狱局局长及部机关各司局的主要负责同志参加了会议。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

